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Актуальністьтеми. Сучасні методи дистанційного дослідження за допомогою
БПЛА дають можливість проводити екологічну оцінку територій незалежно від їх
віддаленості та доступності. Знімки з повітря високої якості дозволяють швидко та
ефективно відстежувати природні та антропогенні процеси [1].

Незважаючи на відносно короткий час перебування у повітрі, компактний дрон
може надати інформацію про стан довкілля з висоти пташиного польоту. Реалізація
складних алгоритмів дозволяє переводити ЛА в автоматичний режим, слідувати
заданому маршруту та самостійно оцінювати екологічну ситуацію. Так, наприклад,
безпілотний літальний апарат з вбудованим алгоритмом технічного зору для
обчислення площі лісу дозволяє лісничому господарству чітко оцінювати масштаби
вирубки та відновлення лісу.

Висновок. Використання малогабаритних БПЛА для моніторингу екологічної
ситуації є відносно дешевим та надзвичайно ефективним інструментом. В майбутньому
даний спосіб допоможе вирішити низку екологічних проблем людства.
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Анотація. Реабілітація радіоактивно забруднених територій має комплексний характер та
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радіоактивного забруднення виробленої продукції, які дають змогу у подальшому без обмежень вести на
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Вступ. Аналіз радіоактивного забруднення території Європи цезієм-137 показує,
що близько 35% чорнобильських випадінь цього радіонукліда на європейському
континенті знаходиться на території Білорусі. Забруднення території Білорусі цезієм-
137 з щільністю понад 37 кБк / м2 склало 23% від всієї площі країни, для України - 5%.
В Україні понад 3,5 млн. га лісових земель потрапили в зону радіоактивного
забруднення аварійними викидами Чорнобильської АЕС. Сучасна радіаційна ситуація в
радіоактивно забруднених лісах зумовлена складним комплексом факторів, зокрема
щільність радіоактивного забруднення ґрунту, склад радіонуклідів, фізичні та
агрохімічні властивості ґрунтів тощо, які визначають інтенсивність біологічного
кругообігу радіонуклідів у екосистемах.

Актуальність. Чорнобильська катастрофа створила на значній території України
небезпечну для здоров’я людей і навколишнього середовища радіаційну обстановку.
Специфіка цього забруднення в тому, що при ядерному вибухові, ізотопи, радіонукліди
розщеплюються до молекулярного, атомного стану і потрапивши на місцевість,
проявляються як хімічно активні речовини (окислюються, розчиняються, мігрують і
т.д.), тобто переходять із ґрунту в повітря, воду, рослини і таким чином начебто
розсмоктуються.

Реабілітація радіоактивних забруднених ґрунтів. За рахунок автореабілітації,
яка супроводжується розпадом радіонуклідів та їх природною міграцією за межі
кореневмісного шару, щільність забруднення ґрунтів за минулий після аварії час
зменшилась вдвічі. Інтенсивність автореабілітації у забруднених лісових екосистемах
коливається від 1,2 до 1,8 % від площі забруднених насаджень, що в середньому
становить 1,5 % за рік. Тобто, інтенсивність автореабілітаційних процесів у лісових
екосистемах збігається зі швидкістю напіврозпаду радіонуклідів 137Cs. Відповідно до
світових стандартів планування і проведення заходів з реабілітації забруднених
територій має здійснюватися з урахуванням трьох основних принципів
протирадіаційного захисту здоров’я людини (принцип виправданості, принципу не
перевищення і принципу оптимізації). З урахуванням цього перед початком проведення
реабілітації територій важливо спрогнозувати радіологічний, економічний і соціальний
ефект за планових заходів. Реабілітація повинна враховувати щільність радіоактивних
забруднених ґрунтів, особливості міграційний процесів радіонуклідів у трофічний
ланцюгах людини,критичність ґрунтів та соціально-економічні умови проживання
населення. У Білорусії створена Чорнобильська інвестиційна платформа, що реалізує
свою діяльність за підтримки UNDP та відкриває нові можливості для роботи з
міжнародними та локальними партнерами: акумуляція нових конкурентоспроможних
проектних пропозицій; створення бази інвестиційних можливостей; формування
інституційної пам’яті результатів раніше реалізованих проектів; залучення нових
інвестицій. Відзначаєтесь актуальним впровадження інтегрованої системи управління
радіоактивно забрудненими територіями з використанням інноваційних розробок в
сфері біокомпозитних препаратів ремедіації ґрунтів.
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Висновок. Отже, реабілітація радіоактивно забруднених земель може відбуватися
двома шляхами: 1. внаслідок автореабілітації; 2. шляхом активного втручання людини,
тобто шляхом здійснення комплексу заходів з поступового відновлення використання
земель за їх прямим призначенням і продукції лісового господарства на лісових землях,
забруднених радіонуклідами.
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